

中蒙簽雙邊貨幣互換協議



在蒙古國首都烏蘭巴托，中國人民銀行行長周小川（前左）和蒙古國中央銀行行長普爾布道爾吉（前右）簽署雙邊貨幣互換協議後握手。

香港文匯報訊 中國人民銀行行長周小川與蒙古國中央銀行行長普爾布道爾吉昨日在蒙古國首都烏蘭巴托簽署雙邊貨幣互換協議。此次中蒙簽署的雙邊貨幣互換協議金額為50億元人民幣，協議有效期三年，經雙方同意可以展期，刊於人民銀行網站的新聞稿指，此舉旨在促進雙邊貿易發展和為金融體系提供短期流動性。

新華社引述中國央行行長周小川在協議簽字儀式上說，雙邊貨幣互換協議的簽署標誌着兩國央行間的合作關係有了進一步發展，同時這也有助於雙方的金融穩定，有助於促進貿易和投資活動的發展。周小川表示，未來兩國還將召開圓桌會議，以求進一步促進兩國央行的合作並促進雙邊經濟活動的發展。

蒙央行行長：利蒙貨幣穩定 蒙古國央行行長普爾布道爾吉稱，中國是蒙古國最大的貿易夥伴，中蒙兩國在經貿、金融等領域的合作不斷擴大。當前，人民幣在蒙古國外匯交易中居於第二位，蒙古國金融市場對人民幣的需求量很大。通過與中國央行簽訂這份協議，在蒙古國市場發生

變動的情況下可立即注入人民幣，從而有利於保持蒙古國貨幣格魯格的穩定，有助於實現蒙古國外匯市場的穩定發展。自2008年12月以來，中國已經通過與韓國、馬來西亞、印尼、香港、白俄羅斯、阿根廷、冰島、新加坡、新西蘭和烏茲別克斯坦簽署貨幣互換協議，擴大了人民幣的影響力。

外管局：升值沒令外儲損失

香港文匯報訊 對於有學者稱，由於人民幣兌美元升值，2003年以來中國外匯儲備損失2,711億美元。對此，中國國家外匯管理局昨日回應稱，人民幣升值並未導致中國外匯儲備損失，而中國外儲的年均經營收益率遠高於2%。

刊登在外管局網站的新聞稿引述有關負責人指出，外匯儲備是外匯資產，以美元作為記賬貨幣。人民幣對美元匯率變動，導致了外匯儲備折算成人民幣的賬面價值變動，並不是實際損失，也不直接影響外匯儲備的對外實際購買力，而只是用人民幣還是美元作為報告貨幣所導致的賬面差別。

人民幣升值之後在降低進口成本、增加投資收益等環節也獲取了巨大收益。

至3月底外儲3.04萬億美元

此外，人民幣升值造成的外匯儲備賬面損失，遠小於中國金融資產的賬面盈餘。截至今年3月末，中國外匯儲備餘額3.04萬億美元，按3月末匯率折算，同期企業和居民人民幣各項存款、股票、國債和保險資產等人民幣金融資產總規模是外匯儲備資產的5倍以上。這意味着，當人民幣升值時，人民幣資產的賬面收益是外匯儲備資產賬面損失的5倍以上。

外管局負責人還指出，外匯儲備的實際購買力取決於外匯儲備的收益率和投資所在國的通貨膨脹率，中國外匯儲備



外管局有關負責人指，當人民幣升值時，人民幣資產的賬面收益是外匯儲備資產賬面損失的5倍以上。

經營多年保持穩定收益，經營收益率遠高於美國、歐洲、日本等主要投資所在國的通脹水平，2000-2010年，美國、歐

洲和日本的CPI年均分別增長2.4%、2.1%和0.2%，中國外匯儲備的年均經營收益率遠高於這些水平。

大和資本內地經濟年增8%

香港文匯報訊（記者 劉璇）大和資本大中華區首席經濟師孫明春（見圖）預計，內地經濟增長在未來5年，將會以每年上升8%，惟2016至2020年，GDP每年增長將會放緩至6%；人民幣增長於2011年至2015年為每年升值約4%，2016年至2020年3%的增長。



該行預計，到2020年，中國將會成為最大的出口國，以及最大的直接投資國，而人民幣則將成為主要國際貨幣。孫明春表示，人民幣的國際化，會令香港、新加坡及倫敦通過發展人民幣離岸業務從中獲益。對於新加坡若成為第二個人民幣離岸結算中心，是否對香港造成威脅時，他指出，香港在地理方面的優勢得天獨厚，與內地聯繫緊密，隨着人民幣在海外的量不斷擴大，現在中國已是最大的貨幣，有14%的存量，預計5年後這個量會翻一倍，屆時即使有多個離岸中心，亦不影響香港的優勢地位。

未來十年料內地1.1億人失業

孫明春預計，內地4月通脹或降至4.9%，但未來兩個月有反彈可能，惟下半年通脹會有所回落，3季度預計在3%左右。年內仍有機會加息則為25個點子，加存款準備金率則為50點子。

但是他亦指出，在內地經濟不斷發展壯大的同時，仍會面臨諸多挑戰。比如，內地不再走以勞動密集型產業，加上快速的城市化進程和薪酬上升，估計在未來十年，會有1.1億人失業。他提醒，如果不能合理處理，內地將在2016至2020年，將出現經濟放緩的危機。

香港山東周下周開幕

香港文匯報訊（記者楊奕霞、于永傑報導）山東省人民政府新聞辦公室、山東省商務廳6日在港島香格里拉酒店舉辦香港媒體負責人見面會，介紹山東省委書記姜異康即將率團抵港舉辦2011香港山東周的有關情況。

了解，「2011香港山東周」系列活動期間，山東有關方面帶來300個重點推介的對外合作項目。包括高新技術產業項目23個，先進製造業項目94個，園區區域開發項目27個以及節能環保、現代服務業等。

據悉，將於本月9日至13日舉辦的2011香港山東周是今年內魯港兩地層次最高、規模最大的交流合作盛會，預計將簽訂一批重量級合作項目。

目前香港已經連續三年排名山東省利用外資第一位，累計到帳港資達310.3億美元，在來山東投資的130多個國家和地區中名列第一。今年一季，山東省新批港資項目110個，合同港資28.27億美元，同比增長114%，實際到帳港資16.37億美元；魯港進出口貿易額為3.23億美元，增長16.3%；山東新批境外投資企業（機構）21家，投資額4.98億美元。

推300個重點對外合作項目

由山東省委書記姜異康率領的代表團，將重點就「山東半島藍色經濟區」、「黃河三角洲高效生態經濟區」的開發建設展開推介交流，屆時山東方面還將舉辦以經濟開發區投資、企業境外上市、旅遊業發展等為主題的六場專題推介會。據

參加此次媒體負責人見面會的媒體有：香港文匯報、香港大公報、香港商報、香港經濟日報、新華社香港分社、中央電視台亞太中心等。

袁力接替楊超任國壽集團總裁



香港文匯報訊（記者余美玉）中國人壽(2628)母公司易掌舵手，中保監昨發出人事任免公告，宣佈任命原中保監主席助理袁力（見圖）擔任中國人壽保險(集團)總裁，同時免去已屆法定退休年齡的楊超於該集團總裁一職。楊超出生於1950年，年屆61歲，自05年7月起擔任國壽上市公司董事長，並自05年5月起擔任國壽母公司總裁，翌年12月起兼任國壽財險董事長。

根據資料顯示，新任總裁袁力於1962年9月出生，曾任中保監主席助理、新聞發言人，此前也曾擔任政策法規部主任，發展改革部主任等職位。在進入中保監之前，袁力曾任中國人保吉林省分公司國際業務處處長助理及平安保險(美國)總經理。

涉台商品證書辦公室料落戶福州

香港文匯報訊（記者 葉臻瑜 福州報導）記者6日從第十三屆海峽兩岸經貿交易會（下稱：海交會）新聞發佈會上獲悉，海關總署近期或將涉台商品原產地證明辦公室設於福州，便利閩台進一步落實ECFA貨物早期收穫計劃，擴大兩地貿易規模。同時，在今屆海交會期間，福州海峽銀行將與台灣華南商業銀行簽訂合作協議，互拓金融業務。

福州市副市長陳為民表示，第十三屆海交會專設ECFA早收清單展區，產品涵蓋農產品、石化、機械、紡織、運輸工具五大類。同時舉辦的ECFA實務論壇，將開啟兩岸企業間對如何更好利用ECFA機遇的對話。

滬A周跌1.64% 連跌三周

香港文匯報訊（記者 莊亞權 上海報導）隔夜美股重挫、商品期貨暴跌，影響A股市場。能源板塊續跌，上證綜指昨日跳空低開30點，跌幅逾1%，此後在創業板、中小板股持續活躍以及電力、化工化纖等強勢板塊的帶動下，全日跌幅收窄至0.3%。有分析認為，大盤昨日低開高走，表明短期市場在連續調整之後，風險釋放已經比較充分。2850點在市場多次衝擊下依然保持完好，短期底部或已顯現。



股市連跌三，股民顯得有點頹喪。

2850點多次考驗 短期或見底

上證綜指全天報收於2863點，跌8點或0.3%；深證成指報收於12067點，跌18點或0.15%。兩市成交1750億元（人民幣，下同），較上一交易日放量約一成。滬指全周累計跌幅為1.64%，並為連續第三周下跌；深市周挫1.99%，連續第四週收跌。

創業板指中小板指逆勢漲

權重板塊集體回調，但無礙創業板、中小板股的活躍，創業板指和中小板指逆勢上漲，漲幅分別為0.4%和0.8%。有分析人士指，在本輪調整中領跌的創業板，近5個交易日中有4天在上升，已率先進入築底階段。創業板的活躍，有利於增加賺錢效應，對激活市場人氣意義重大。

凱雷復星黑石德同獲QFLP試點

香港文匯報訊 有消息指，上海市相關監管部門正在審批第二批合格外商股權投資企業(QFLP)試點企業；另外，復星集團合資公司、黑石(百仕通、Blackstone)、德同資本三家已獲批成為首批QFLP的試點企業。此三家機構均為併購基金。消息指，未來試點企業亦不限於併購基金，還會引入更多類型的股權投資基金(PE)。

路透社消息人士指，上海市金融辦近期舉行的QFLP座談會上透露，下一步試點工作重點將是選擇不同類型的試點企業，除大型的併購型基金外，還希望吸引主要投入科技型、創業型、就業型等成長中小企業的基金，同時希望帶動一批國內社會資本，培育一批境內的長期有限合夥人(LP)。

美聯：滬業務轉商業物業

香港文匯報訊（記者 周逸 上海報導）美聯物業退出上海的傳聞終於塵埃落定。美聯上海公司副總經理丁偉向本報明確表示，公司將退出二房中介業務，並關閉在滬8家門店，僅保留位於四川北路的駐滬辦事處。丁偉稱，今後公司將把業務轉向商業物業項目的代理銷售，這一決定是美聯總部的戰略性決策，與公司經營業績沒有直接關係。

路透引述消息人士指，上海市金融辦近期舉行的QFLP座談會上透露，下一步試點工作重點將是選擇不同類型的試點企業，除大型的併購型基金外，還希望吸引主要投入科技型、創業型、就業型等成長中小企業的基金，同時希望帶動一批國內社會資本，培育一批境內的長期有限合夥人(LP)。

關閉8家門店僅留辦事處

儘管公司高層否認退出行動與業績有關，但市場分析卻認為，美聯的這次大撤退是國家對樓市採取宏觀調控措施以來，部分中小規模中介機構的無奈應招。據每日經濟新聞報導，今年初起，美聯物業在滬業績一路下滑，第一季度成交二手房總金額為3184萬元（人民幣，下同），總成交15套住宅，交易量排名僅為上海同類中介的184位。分析指出，按照目前行業成交金額1.5%的佣金提成規則計算，美聯8家門店首季度的佣金所得不足

德祐房地產擴充至80家

值得關注的是，在美聯撤退同時，德祐房地產卻將門店數量擴充至80家以上。數據顯示，4月上海二手房成交量超過12000套，成績並不算差。美聯是否退得太早了？

中原地產研究總監宋會雍解釋稱，行業復甦並不代表美聯繼續支撐就能獲得機會。事實上，自去年起美聯始終在收縮規模，直到如今的8家門店已完全無法應對密度過高的二手房中介行業。而失去了規模及品牌效應，又意味著必須付出更高的佣金成本留住骨幹業務員。此消彼長之際，果斷退出或許才是唯一出路。「實際上，儘管業績回穩，但整個中介行業都已面臨微利經營的局面，行業飽和的情況影響的絕不止一家。」宋會雍稱。

歐洲國籍

國家公民身份全球95國免簽手續合法正規。領館辦理護照特快名額有限。不成功不收費

香港投資移民 會計師專業經辦

100%保證申請成功
100%優質投資回報

●香港：(852)2152 2221 ●傳真：(852)2152 2220
●電郵：service@ggfglobe.com

環球智庫顧問有限公司

「即時免費諮詢及評估熱線」
中國：(86) 150 1894 8363 / 香港：(852) 5342 8363

灸灸：溫通經絡 防治百病

明朝《醫學入門》：
「藥之不及，針之不到，必須灸之。」

逢星期六，本中心註冊醫師全日為健康亟須改進人士，免費提供問診服務。歡迎親臨垂詢。

灸出健康中心

地址：銅鑼灣波斯街67號華華樓10字樓。
預約電話：2572 2312
網址：http://www.moxiwell.com.hk

百億中糧項目天津奠基

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報導）總投資100億元的天津中糧大道項目5日舉行奠基儀式。該項目匯集一站式購物中心、豪華公寓、甲級寫字樓和五星級酒店等於一身。這是繼嘉里中心、渤海銀行總部等項目之後落戶南站中央商務區的另一個重大項目，將打造成為全服務鏈城市綜合體。

長春國際農博會八月舉行

香港文匯報訊（記者 劉靖宇 長春報導）第十屆農博會組委會、執委會第一次會議暨新聞發佈會昨日在長春市舉行。由國家農業部、吉林省政府、長春市政府共同主辦，長春市政府、吉林省農委、吉林農業大學承辦，長春淨月經濟開發區管委會協辦。第十屆農博會定於今年8月12日至21日在長春農博園舉辦，會期10天。據了解，本屆農博會總面積106萬平方米。其中，展館區27萬平方米，展場區79萬平方米。主要安排展示和活動兩大類27項內容。